CTAPNHHBIE MEPbBI B
PYCCKOM POABKAOPE

[TOATOTOBMAQ [oULLIEHKOBA AHACTACK4
Yyennua 5 «By kaAacca
MAQY «lLkoAa Ne 156 um. b. UN. PabL.esan
PyKOBOAMTEAL: 30TOBA AAEKCAHAPO AAEKCAHAPOBHA




LLleAb: W3y4nTb CTAPUHHBIE MEPDI
AAUMHbI, KOTOPbIE BCTPEYAKTCAd B
PYCCKOM CODOABKAOPE

3aaquum:
°oA3y4n1Tb CTAPUHHBIE MEPLI AAUMHDI;

°3y4M1Tb COOTHOLLIEHME CTAPUHHBIX MEP C METPUYECKMMMU
BEAMYMHOAMMU (CM, M, KM);

oM3Y4NTb  UCMOAbB3OBOHME  CTAPUHHBLIX MEP  AAMHbI B
JOOABKAOPE (MOrOBOPKAX, MOCAOBMLLAX, CKA3KAX);

oYYUTbCH  PEeLLUATb 30A04YM, B KOTOPbIX  MCMOAb3YIOTCS
CTAPUHHbIE MEPbI AAMHBI 1 BECA.




AKTYOQABHOCTb MCCAEAOBAHMI OOYCAOBAEHA
HEODOXOAMMOCTBIO M3YHEHMA CTAPMHHBIX MEP
C LLEABIO MOHMMATb MX 3HAYEHME, BCTPEYOS B

QOOABKAOPHbBIX MPOM3BEAEHMIAX U  MCTOPMU-
4eCKMX MCTOYHMKAX.

[MpakTuyeckas 3HAYMMOCTb MCCAEAOBAHUA
OMPEAEAIETCH BOIMOXHOCTBIO MPOUMMEHEHMUS
MOAYYEHHbIX 3HOHMM HO VP OKAX

MATEMATUKN, PYCCKOIO §3blKQ, AMTERATYOSI
M MCTOPUMN.




Nans sepcTa

ApLUnH CaXxeHb

‘s il hoson




NaAb

boAbLUQAS naAb =
PACCTOSSHUE MEXAY
PACTAHYTbIMMU

GOABLLMM  NAABLEM
PYKM U  MMU3UHULEM

PYKMU.

Maaas naAb -
PACCTOSSHUE MEXAY
PACTSAHYTbIMMU
GOABLLMM  NAABbLEM
PYKM U
YKA3ATEAbHbIM
NAABLLEM PYKMU.

«CemMb nsaseu
BO AGY)




BepLiok

BepLiok =
paccTosHue,
pABHOE AAMHE
ABYX doaAaHr
YKA3ATEAbHOIO
naAoua (4,5 cm).

«OT ropLkad
ABQO BepLUKA)




ApPLLUH

ApLuH =
AAMHO  PYKMU
OT nNAAbLLEB
AO nAe4ya
(okono 72

CM).

«CbIHQ 6or
MM AQA B
APLUMH)




ANAQAOHDb

AQAOHbB
paccTosiHue,
paBHOE BEAUYMHE
YyeTbipex
CAOXEHHbIX
NAAbLLEB PYKMU
(okoao 10 cMm).




AOKOTb

AOKOTb
paccTosiHue,
pPaBHOE AAUHE PYKU
oT KOH4YMKOB
NMAABLLEB AO AOKTS
(okoAo 48 cMm).

NOKTSAMU U3MepPAAU
OTpe3bl TKAHMU.

«CamM € HOroTok, a
6opoAd C AOKOTOK)




CaxeHb

MaxoBasi CaXKeHb -
PACCTOSSHUE MEXAY
KOHYMKAMM NAAbLLEB
BbITAHYTbIX PYK ( 176
CM).

Kocasa caxeHb -
paccTosHue oT
3eMAM (NOAOLLBDI
HOIMM) AO KOH4YMKOB
NAAbLLEB BbITAHYTOM
BBEpPX PYKH (216 cMm).

«Kocasa ca)xeHb B
nAeYyax)




LLar

LWar
paccTosHue
paBHOE
CpeAHeHU

AAVHE  Wara
YyeAoBeKd
(okono 71 cMm)




BepcTa

BepCTaMM  MEPUAM  PACCTOAHME  MEXKAY
HOCEAEHHbIMM MYHKTOMMU. BEeAMYMHO OAHOM
BepCTbl — 500 CcaXXeHb.

(AAT APYFA CEMb BEPCT HE OKOAMLILAN



TabAanua mep

Mepa AAUHDI 3Ha4YeHue B pycCCkux Mmepax | 3Ha4YeHue B MeTpUYeCcKUx
mepax

Bepcra 500 caxxeHb 2160 m
CaxxeHb 3 ApLUMHA 2M 16 Cm
ApPLLUMH 4 yeTBEPTU /2 CM
AOKOTb 10 2/3 BepLuKka 48 cm
[aAb (4ETBEPTH APLUMHA) 4 BepLUKa 18 cm
BepLuok 4 Ccm 5 MM

LLar Okoao 71 cm



3aasqaya

HO pPACCTOAHUM APLLUMHA OAHO OT APYIOro AEXAT B PSA
100 g46A0K. [lepea nepBbiM GOAOKOM CTOUT KOP3MHA,
TAKXKEe HA  pdacctogHum | aplimMHA  OT  HEro.
CnpaLUMBAETCH: KOKOU MYTb COBEPLLMT TOT, KTO BO3bMETCH
cobparb Bce 3T 4OAOKM TAK, 4YTOObI OpPaATh MX
MNOCAEAOBATEABHO OAHO 34 APYIMM U KOXKAOE OTAEAbBHO
HOCWUTb B KOP3MHY, KOTOPAY BCE BPEMSI CTOUT HO OAHOM U

TOM XXE MECTE?

AprdomeTmka. MarHmukmm A.P. 1703




PeLleHue

4TOObI MOAOXMTL B KOP3MHY KOXKAOE M3 ADAOK YHEAOBEKY MPUAETCS NPOAEABIBATL MYTb PABHbIM
ABOMHOMY PACCTOAHMIO OT AOAOKA AO KOP3MHbI (TYAQ M OBDPATHO):

S =12+2-2+3-2+...+100-2 (apLUMH)
BbiHECEM 30 CKOOKM OBLLIMIN MHOXUTEAD (2):
S=2-(1+2+3+...+100) (apLumH)

[ToMMEHUM NEPETPYMMUPOBKY CAArAEMbIX TOKMM ODPA3OM, HTODBI CYMMA ABYX CAQTAEMbIX
ObIAQ paBHA 101

S=2-((1+100)+(2+99)+(3+98)...+(49+52)+(50+51)) (apLumH)

[TOAYYMAOCH 50 CKODOK, TAE CYMMA CAAraemsbix paBHaA 101, npeobpasyem BbIpaXeHME U
BbIYMCAMM.:

S=2-(50-101)=2-5050 = 10100 (apLumH)
10100 apLumH = 727200 cm = 7272 M =7 KM 272 M
OtBeT. Cobmpasa 10A0KHU, YHEAOBEK COBEPLUMT NYyTb PABHbIM 10100 APLUMHAM UAM 7 KM 272 M.



3aKAlOHMeHue

CTAPUHHbIE MEPDLI HE TOYHbI, TMPU  M3IMEPEHMAX
PA3HLIMU  AIOABMU  OYAYT  MOAYYEHBI  PA3HbIE
PE3YALTATbI. ITOT HEAOCTATOK MOCAYXMA MPUYIMHOU
NepexoAd HO Apyrme, OoAee TOYHbIE, MEPNDI.

fem He MeHee, TPAKTMYECKAd  MOAb3A  OT
NMPOAEAAQHHOIO MCCAEAOBAHMA BEAUKA. [TOAYYEHHbIE B
PAMKOAX MCCAEAOBOAHMA 3HAHUA MOMOTYT B UIYYEHUM
HE TOAbBKO MATEMATUKM, HO UM APYIMX MPEAMETOB,
TOKMX KAK PYCCKMU 43bIK, AUTEPATYPA, MCTOPMS.



CIHACKHBO 3A

BHMAHWUE!




